PRIMA A NEPRIMA UMERNOST, TROJCLENKA

1. Doplii:
e PRIMA UMERNOST — kolikrat se zvétsi hodnota jedné veliciny, tolikrat se

hodnota druhé veliciny.

e NEPRIMA UMERNOST - kolikrat se zvétii hodnota jedné veliciny, tolikrat se

hodnota druhé veli¢iny.

2. Vymysli a vypln tabulku tak, aby se jednalo o:

a) pfimou umérnost: b) nepfimou Gimérnost:

3. Rozhodni, zda se jedna o pfimou ¢i nepfimou iumérnost €i ani jedno.
e Pocet ¢okolad a jejich cena.
PRIMA UM. NEPRIMAUM.  JINAUM.
Pocet hostu na oslavé a velikost pFidéld dortu.
PRIMA UM. NEPRIMA UM. JINA UM.
Obvod hlavy a jeji inteligence.
PRIMA UM. NEPRIMA UM.  JINA UM.
Primeérna rychlost automobilu a pocet ujetych kilometru.
PRIMA UM. NEPRIMA UM.  JINA UM.
Pocet vyrobenych souéastek a jejich hmotnost.
NEPRIMA UM.  JINA UM.
Pocet délnik( a doba nutna k dokondeni prace.

PRIMA UM. NEPRIMA UM.  JINA UM.




4, Sest sesitll stoji 90 K&. Vyber tabulku se spravné zapsanymi tdaji:

Jde o umeérnost.

a) 5 6

75

5

. Jednim erpadlem se vyprazdni bazén za 120 minut. Za jak dlouho by stejny bazén
vyprazdnily 2, 3, 4, 5, 6, 10 a 15 stejné vykonnych ¢erpadel? Vyjadfi tabulkou:
Jde o umérnost.

. Sestnact metrd latky stoji 720 K&. Kolik latky koupime za 900 K¢&?

ZAPIS: UMERNOST:




7. Graf zachycuje zavislost poctu hodin montaze zahradniho skleniku (y) na poétu
délnikd, ktefi na montazi pracuji (x). Z grafu uri:

Sklenik bude hotovy za 4 h, jestlize by pracovalo
___délnikua.
Sklenik bude hotovy za 1 h, jestlize by pracovalo
__délnikd.
Kdyz by pracovali 3 délnici, montaz bude hotova

za ___ hodin.

Kdyz by pracovalo 6 délnik(, montaz bude
hotova za ___ hodin.
e Jedna se o graf umernosti.

e Grafem je

8. U bazénu je nainstalovdno 9 stejné vykonnych cerpadel, které dokazi naplnit bazén

za 6 h. Pfed opravou trvalo napusténi bazénu 27 h, kolik ¢erpadel bylo funkénich?

ZAPIS: UMERNOST:




